



# 皮海洲：\*ST 西源退市停牌 五个涨停留悬念



文/意见领袖专栏作家 皮海洲

明明是一只退市毫无悬念的股票，为什么偏偏在退市之前走出了“5连板”、“地天板”的走势？莫非公司有什么潜在的重大利好在支撑？编者以为，\*ST西源退市前的“5连板”、“6连涨”，更多还是市场游资的一种投机炒作。它利用的是投资者期盼上市公司寻求自救的心理。



在 2023 年上市公司再融资的过程中，配股这种再融资方式注定不再寂寞。2023 年伊始，华泰证券推出

2 月 28 日，\*ST 西源毫无悬念地停牌了。根据该公司 2 月 27 日晚间发布的公告称，公司收到上交所下发的《关于拟终止四川西部资源控股股份有限公司股票上市的事先告知书》，截至 2 月 27 日，公司股票已连续 20

个交易日的每日股票收盘价均低于人民币 1 元，已经触及终止上市条件。

为此，上交所表示，将根据规定，对\*ST 西源股票作出终止上市的决定。如\*ST 西源申请听证，应当在收到本事先告知书后 5 个交易日内提交书面听证申请，载明申请人的身份信息、联系方式、电子送达地址、听证事项等内容。根据公告，\*ST 西源股票将自 2 月 28 日开市起停牌。

实际上，这也是\*ST 西源的退市停牌。因为从 2 月 28 日起，\*ST 西源股票不可能再复牌交易了。虽然上交所下发的《事先告知书》给了公司听证的机会，但这根本改变不了\*ST 西源退市的命运。毕竟该公司股票已经连续 20 个交易日的收盘价低于 1 元人民币，已经触及终止上市条件，该公司的退市将不可避免。毕竟到目前为此，在 A 股市场还没有哪一家公司在触发这一退市条件的情况下还能留在股市不退市的。所以，听证其实也只是走过退市程序而已。

何况\*ST 西源还触及另外两项退市条款。因为今年 1 月 29 日晚，该公司发布《2022 年度业绩预亏情况说明》，预计 2022 年度实现归属于上市公司股东的净利润为-13,000 万元到-16,000 万元，同时预计 2022 年度实现营业收入 8 万元到 10 万元，而且 2022 年末归属于上市公司股东的净资产为-60,000 万元到-70,000 万元。

由于\*ST 西源 2021 年度扣除非经常性损益前后净利润孰低者为负值且 2021 年度扣除与主营业务无关的和不具备商业实质的营业收入低于人民币 1 亿元，同时 2021 年末净资产为负值。这就意味着\*ST 西源同时满

足了连续两年“净利润为负值且营业收入低于人民币 1 亿元”及“期末净资产为负值”这两项退市条件。因此，对于\*ST 西源来说，横竖都难逃退市的命运，无非是以哪一种方式退市而已。如今，面对“1 元退市”，\*ST 西源也就没有必要再作垂死挣扎了。

因此，\*ST 西源的退市是毫无悬念的，2 月 28 日的停牌实际上也就拉开了该公司退市的序幕。不过，\*ST 西源的退市却也给市场留下了悬念，那就是\*ST 西源的股票在低于 1 元价格的连续 20 个交易日的交易中，出现了连续 6 个涨停的走势。其中前 5 个涨停是“5 连板”，第 6 个涨停是盘中的“地天板”，但全天最终还是上涨了 3.23%，较涨停价回落了 0.02 元，且当天的换手率达到了 15.28%。

明明是一只退市毫无悬念的股票，为什么偏偏在退市之前走出了“5 连板”、“地天板”的走势？莫非公司有什么潜在的重大利好在支撑？这是投资者通常的想法，毕竟股市里的 ST 股通常被称为是“壳资源”，而且近年\*ST 西源也一直都在策划资产重组事宜。所以投资者有类似的想法并不为奇。但这种可能性其实是很小的，毕竟在 A 股市场实行全面注册制之

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_52725](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_52725)

